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Skuiska z predmetu: ELEKTROMAGNETIC KE POLE Paralelka C
Datum skusky: 28. juna 1999 priklady 40 b

| Priklad 1 (5+5 = 10 bodov) |
V nekone¢ne rozlahlej dielektrickej doske s hriibkou 4, (permitivita &, permeabilita o, nulova vodivost x) je vnutené
priestorové rozloZenie vol'ného naboja s konstantnou objemovou hustotou gv. V priestore mimo dosky je hustota vol'ného
naboja nulova.

Vysetrite vektorové polia D(x,y,z), E(x,y,z) a skalarne pole ¢(x,y,z)

a) vokolidosky ... (2+1+2 body) o
b) v objeme dosky ... (2+1+2 body) /2 y
(Odporacanie: pri rieseni vyuzite rovinnii symetriu konfigurdcie). 0

[ Priklad 2 (8+2=10 bodov) |

Dutym (trubkovym) vodi¢om & = 10° S/m s vnutornym a vonkajim polomerom p; = 2cm, p,=3cm a, dizkou b >> p,

preteka v osovom smere konstantny prud / = 10A s rovnomernou prudovou hustotou J. Permeabilita vodi¢a p,= 100, v

ostavajucej Casti priestoru je p, =1. Pri rieSeni predpokladajte, Ze

b — oo,

Stanovte:

a) Hustotu energie magnetického pol'a v dutine(p <p,), v tele (p; <
p < p2) avokoli trubky (p>p;) ...(2+4+2 body)

b) Jouleove straty P na jednotku dizky trubky (2 body)

(Odporudanie: vyuZite integrdlny tvar zdkonov!)

| Priklad 3 (6+2+2=10 bodov) |

Nekonecéne dlhy dielektricky valec s permitivitou €, a polomerom pg bol vlozeny do — %o m
pévodne homogénneho pol’a s intenzitou Ey orientovanou kolmo k jeho osi. Ak viete, — =

ze potencialova funkcia ktora vyhovuje danej danej ulohe je pre vnutro valca aj pre — >

jeho okolie dand zavislostou: @ = (ap+b/p)cos 9, stanovte: - - €

a) hodnoty konS$tant a,, b, vo valci a a,, b, mimo valca ...(3+3 body) Eo

b) intenzitu £ vo valci ... (2 body)
¢) polarizaciu P valca ... (2 body)

(Odporucanie: rieste Laplaceovu rovnicu vo valcovej stiradnicovej siistave )

| Priklad 4 (3+3+4 = 10 bodov) | E £

Rovinna elektromagneticka vina prechadza kolmo z ideadlneho magneto-dielektrika x; = %*42&%

0, &1 =9 a uy= 400 do idedlneho magneto-dielektrika x» = 0, &, =4 a p,,= 100, obe H, 0 H, L

magneto-dielektrikd si nekonecne rozlahlé (kazdé Vypiﬁa polpriestor). Vyjadrite a

vypocitajte: €, U, k=0 | &, 1, K= 0
magneto-dielektrikum | magneto-dielektrikum

a) koeficient odrazu na rozhrani oboch prostredi p ...(3 body)
b) plosnu hustotu vykonu odrazenej aj prechadzajicej viny, ak sa predtym zistilo, Ze ploSna hustota vykonu
dopadajucej viny je 10 mW/cm? ...(3+4 body)

| Priklad 5 (2+4+4 = 10 bodov) |

Pre idealne magneto-dielektrika z prikladu 4 a prestup vlnenia z prvého do druhého prostredia v pripade jeho Sikmého dopadu
rozhodnite ¢i existuje, ak 4no - stanovte jeho hodnotu

a) kriticky uhol (totalny odraz)...(2 body)

b) Brewsterov uhol (totalne pohltenie) - pri vektore E orientovanom kolmo na rovinu dopadu...(4 body)

b) Brewsterov uhol (totalne pohltenie) - pri vektore H orientovanom kolmom na rovinu dopadu...(4 body)

Hodnotenie: Sucet bodov:

priklad 1 10 | priklad 2 10 | priklad 3 10 | priklad 4 10 | priklad 5 10




